

## 筊白筍、百香果農業廢棄物 再生有妙用

2019-10-16 [記者張協昇／南投報導]



南投縣為台灣筊白筍主要產區，縣府鼓勵農友針對筊白筍農業廢棄物做多元再利用。（南投縣政府環保局提供）



筊白筍、百香果等農業廢棄物，可破碎做堆肥。（南投縣政府環保局提供）

南投縣為台灣筊白筍及百香果主要產區，但過去農民均以露天燃燒方式處理這兩種農產品的農業廢棄物，造成空氣污染，為提升民眾及農民對於農業廢棄物處理的觀念及認知保護環境的重要性，南投縣政府環保局表示，其實農業廢棄物可多元再利用，例如就地堆肥，將加強向農民宣導。

縣政府環保局指出，縣內筊白筍及百香果種植範圍涵蓋埔里及魚池，今年度筊白筍及百香果收穫期已屆，為避免農友們將收割後筊白筍及百香果之農業廢棄物，以露天燃燒方式處理，該局積極推動筊白筍及百香果農業廢棄物破碎再利用、益生菌現地腐化、異地堆肥、生物炭處理等去化方式處理，盼能透過輔導、再利用、稽查等三管齊下之方式，防止筊白筍及百香果露天燃燒，以維持本縣空氣品質。

縣政府環保局強調，農業廢棄物也可做其他多元利用，甚至再生變商品，讓垃圾變黃金，10月25日將在埔里鎮農會農民教室辦理「筴白筍暨百香果農業廢棄物多元再利用宣導說明會」，邀請農政單位及相關專家向農民說明如何提升農業產值暨減量農業廢棄物產出，除可再生農業廢棄物，並可避免露天燃燒行為發生，歡迎農友及有興趣民眾踴躍參加。

環保局也呼籲，由於露天燃燒筴白筍及百香果等農業廢棄物，會產生大量煙霧（PM2.5）除影響空氣品質及用路安全，更可能直接影響自身及鄰近居民健康，若遭查獲將處1200百元以上10萬元以下罰鍰。